
ZAPAMIĘTAJ: 

100% to całość 

50% to to inaczej 
𝟏

𝟐
 = 0,5 całości 

25%  to inaczej 
𝟏

𝟒
 = 0,25 całości 

75% to inaczej 
𝟑

𝟒
 = 0,75 całości 

10% to inaczej 
𝟏

𝟏𝟎
 = 0,1 całości 

1% to inaczej 
𝟏

𝟏𝟎𝟎
 = 0,01 całości 

100% to całość 

Jak zamienić ułamek na procent? 

Odp. Trzeba rozszerzyć ułamek do ułamka o mianowniku 100, a potem licznik zapisać 

ze znakiem % 

np. 
𝟏

𝟐
 = 

𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎 
 = 50%             

𝟏

𝟓
  =

𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 = 20% 

Jak zamienić % na ułamek? 

Odp. Zapisujemy % jako ułamek o mianowniku 100 i skracamy, by doprowadzić 

ułamek do postaci nieskracalnej. 

np. 25% = 
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎 
 = 

𝟏

𝟒
               35% = 

𝟑𝟓

𝟏𝟎𝟎
 = 

𝟕

𝟐𝟎
 

 


